

- »PRODOR« NA K...
- TURIZAM JE »POVLASTEN«, ALI...
- NOVI MOST ZA MURTER
- NAGRAĐENI RACIONALIZATORI
- MOMCILO JE PUCAO NA AGENTE
- NEODGOVORNI PUCAJU NEKAZNJENO

ŠIBENSKI LIST

ORGAN SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA OPĆINE ŠIBENIK

GODINA XVI — BROJ 760 — CIJENA 40 DINARA (0,40)

LIST IZLAZI SRIJEDOM

ŠIBENIK, 12. TRAVNJA 1967.

PREDSJEDNIK REPUBLIKE

Beograd, 1. aprila 1967. godine

OPĆINSKOM KOMITETU
SAVEZA OMLADINE HRVATSKE

ŠIBENIK

Dragi drugovi,
Zahvaljujem omladincima i omladinkama vaše komune i grada na pozdravima koje su mi uputili sa svoje godišnje konferencije.
Članovima vaše organizacije želim mnogo uspjeha u učenju, radu i društveno-političkoj aktivnosti

Miloš

FAKSIMIL PISMA DRUGA TITA UPUĆENOG OMLADINI OPĆINE ŠIBENIK

U TLM „Boris Kidrič“ donesen program proslave 30-god. aluminijske industrije

DOSTA MANIFESTACIJA

Krajem srpnja i početkom kolovoza ove godine održat će se glavni dio proslave 30-godišnjice aluminijske industrije. Proslavu organizira TLM „Boris Kidrič“, jer je u sadašnjem pogonu te tvornice — Lozovcu — ljeti 1937. godine proizvedena prva tona aluminija u našoj zemlji.

Odbor za proslavu predvidio je za tu priliku velik broj manifestacija, među kojima će značajno mjesto zauzeti predavanja o aluminiju i njegovoj primjeni, te o razvoju aluminijske industrije od 1937. do 1967. godine. Planirano je i savjetovanje stručnjaka u okviru udruženja „Jugala“, a bit će štampan i prikladni priručnik o povijesti aluminijske industrije, te o perspektivi koja se toj grani pruža u okviru „Jugala“.

Odbor za proslavu odlučio je da snimi i film o tvornici „Boris Kidrič“, koji bi bio prikazan u okviru programa televizije, te da za televiziju organizira konferenciju za okruglim stolom — u sklopu udruženja „Jugala“. Nadalje, bit će izrađene i značke TLM-a, koje će biti dodijeljene svim posjetiocima tvornice. Uz to, planirano je da se u Šibeniku postavi svijetleća reklama, a uz Ja-ganiziranje. (B)

dransku cestu propagandni panoi. Prigodom ove godišnjice bit će štampan i prikladni plakat na foliji, sa oznakom »30-godišnjica aluminijske industrije«, koji će biti razaslat i postavljen na najznačajnije punktove u zemlji, te u predstavništvima tvornice.

U okviru proslave 30-godišnjice aluminijske industrije bit će organizirano i mnoštvo kulturno-zabavnih priredaba, dok će u pogonu Lozovac biti postavljena spomen-ploča radnicima koji su poginuli u narodnooslobodilačkoj borbi. Svečani prijem za pensionirane radnike TLM-a također je predviđen, dok će najzaslužnijim radnicima ove organizacije biti uručena visoka odlikovanja i dodijeljene novčane nagrade za njihov nesebični rad. To je samo dio manifestacija koje će biti or-vi-ganizirane. (B)

KRETANJE PRODUKTIVNOSTI RADA I NARODNOG DOHOTKA

U turizmu još bolje

Kretanje produktivnosti rada, te prosječnog broja zaposlenih i narodnog dohotka, u pojedinim granama privrede naše općine pokazuje određene karakteristike i govori da se naša privredna regija nalazi na prekretnici svoga razvitka.

Produktivnost rada u 1966. godini najviše je porasla u turizmu i ugostiteljstvu, i to za 14,5 posto. Sam turizam ostvario je narodnog dohotka u iznosu od 8.400.000 novih dinara, zapošljavajući u prošloj godini svega 463 radnika, što pokazuje da u toj privrednoj grani, koja je ipak u apsolutnom iznosu dala najmanje narodnog dohotka, nisu ni izdaleka iskorištene sve mogućnosti i da smo do sada na tom području bili u velikom zaostatku.

Karakteristično je da je relativno najniži postotak produktivnosti rada zabilježen u saobraćaju — 4,8 posto, iako ta grana zapošljava 1.990 radnika. Međutim, saobraćaj je ostvario 30.900.000 novih dinara narodnog dohotka, što je gotovo dva-pu više od trgovine i više nego što su zajedno ostvarili zanatstvo, turizam i građevinarstvo.

Industrija je zabilježila porast produktivnosti rada od 7,8 posto. Taj je porast mogao biti i veći da nije bilo ozbiljnih i nepredvidivih teškoća. Inače, ova je privredna grana najviše učestvovala u apsolutnom iznosu narodnog dohotka općine, ostvarivši 91.600.000 novih dinara narodnog dohotka. Ali, industrija je u 1966. godini zapošljavala i daleko najveći broj zaposlenih: ukupno 5.083 radnika.

U građevinarstvu se porast produktivnosti rada, u odnosu na 1965. godinu, kretao oko 9 posto. Ali, broj zaposlenih opao je sa 1.382 u 1965. godini na 937 u 1966. godini. Narodni dohodak ove grane opao je sa 16.700.000 novih dinara (nove cijene) na 9.650.000 novih dinara u 1966. godini, što je najvećim dijelom uzrok u ograničenju investicija u toj privrednoj grani. J. C.

Rezultati privrednih kretanja u 1966. godini

DO NOVCA SVE TEŽE

Sveukupni rezultati privrednih kretanja u 1966. godini na području šibenske komune mogu se ocijeniti kao pozitivni.

U odnosu na 1965. godinu društveni proizvod realno je porastao za 0,3 posto, a narodni dohodak za 6,7 posto. Dohodak po stanovniku iznosio je u prošloj godini 3.559 novih dinara.

To je još značajnije kad se zna da je i na ovom području reforma zaoštrila uvjete privređivanja i da procesi stabilizacije pokazuju pozitivnu orijentaciju. Uz to, porast je postignut uz minimalno povećanje sredstava za rad i uz smanjenje broja zaposlenih.

Promatramo kroz te odnose, zabilježen je i porast produktivnosti rada za 8,5 posto, dok je izvoz zabilježio povećanje od 3,1 posto, od čega je ostvareno 16,8 milijuna dolara. No, kako je uvoz bio niži za 13,4 posto, proizlazi da je neto devizni efekt porastao za još oko 2,2 milijuna dolara ili ukupno — za više od 75 posto.

Tako povoljno ostvarenje deviznog efekta postignuto je, prije svega, pomoću tzv. »nevidljivog izvoza«, tj. usluga iz turizma. Ali, značajan je bio i rezultat usluga iz pomorstva.

Takva dinamika kretanja izvoza rezultirala je vrijednošću od 204 dolara po stanovniku, što je znatno iznad ostvarenja po stanovniku za SR Hrvatsku i SFR Jugoslaviju.

Karakteristično je da su u ukupnom porastu narodnog dohotka turizam i ugostiteljstvo zabilježili najveći skok, i to za 27,3 posto. Iza njih slijede industrija, sa porastom narodnog dohotka od 10,9 posto, zatim trgovina (10,6 posto), zanatstvo (9,2 posto), šumarstvo (6,8 posto) i tako dalje.

Međutim, i pored takvog stanja, sa tendencijama stabilizacije, neki su problemi šibenske privrede bili prilično uočljivi.

U toku ove godine oni će biti još više izraženi, bilo zbog posljedica revalorizacije osnovnih sredstava, bilo zbog kroničnog nedostatka trajnih obrtnih sredstava, ili pak zbog novih mjera u kreditno-monetarnoj politici.

Istina, te mjere pogađaju sve organizacije u zemlji, ali je njihov odraz kvalitativno ipak različit na pojedinim privrednim područjima. Za privredu šibenske komune to je posebno vidljivo, jer se u poslovanju naše privrede kao poseban problem javlja ju zaleđena obrtna sredstva u obliku zaliha materijala i sirovine, te u gotovim proizvodima i u potraživanju kod kupaca. Samo takva potraživanja, u odnosu na 1965. godinu, bilježe porast od 42,5 posto!

Koeficijent obrtaja tih potraživanja u privredi iznosio je na kraju 1966. godine 8, dok je godinu dana prije bio 9,4, što, u stvari, znači da je privreda »kreditirala« kupce na du-

ži rok nego u 1965. godini, i to kupce onih roba koje su odmah plative u cijelosti. Takva negativna pojava ima široke reperkusije u kretanju obrtnih sredstava, posebno zbog toga što ona zahvaća najvažnije oblasti naše privrede: industriju, trgovinu, građevinarstvo i saobraćaj. Nepovoljna likvidnost izazvala je i čitav lanac novih teškoća, uvlačeći u nj sve veći broj subjekata.

Jedna od tih anomalija ogleda se i u pojačanoj potrebi za kratkoročnim kreditom za obrtna sredstva. U takvoj potrazi za novcem krug se često zatvara na onom mjestu kreditne politike koje označava »sužavanje« i restriktivnu kredita, te plaćanje povisih kamatnih stopa na pozajmljena sredstva.

Šta je dovelo do takvog odnosa na području obrtnih sredstava u toku 1966. godine?

J. Celar

Poklon Gimnaziji

Prije nekoliko godina šibenska gimnazija je uspostavila dobre prijateljske odnose s kulturnim i prosvjetnim ustanovama u Grenobleu i Voironu, te svake godine za vrijeme školskih praznika mladi Šibenčani i učenici iz tih francuskih gradova vrše uzajamnu posjetu.

Ovih dana je Gimnazija u Šibeniku dobila na poklon iz Grenoblea i Voirona 144 knjige na francuskom jeziku, i to uglavnom s područja lijepe književnosti. Među ostalim, ističu se djela najznačajnijih suvremenih francuskih književnika i onih koji već pripadaju klasiци. To su: Sartre, Verlain, Baudelaire, Mopassant, Racine, Moliere, Hugo, Flaubert, Camus i drugi.

Vrijedno je zabilježiti da je stiglo i po petnaest primjeraka nekih djela, što će pomoći učenicima da ne čekaju dugo na »svog« pisca.

Vrijednost prispjelih knjiga iznosi blizu 200 tisuća starih dinara. U sastavu te pošiljke nalazi se i više rječnika, leksikona i drugih publikacija. Inače, su stigle zahvaljujući inicijativi i ličnom zalaganju A. RIBOUD-a i M. JASSERAND. Učenici Gimnazije u Šibeniku i Nastavnički zbor dirnuti su vrijednom pažnjom francuskih kolega. (B)

Teškoće u ribarstvu

Nakon sve teže situacije u koju je zapao ribarski kombinat »Kornata«, a posebno zbog teškoća izazvanih referendumom od 27. ožujka ove godine, sazvan je sastanak u Skupštini općine, kojem su prisustvovali i predstavnici »Kornata«.

I poslije integracije »Kornata« i pogona ribljih konzervi u Prviću, koja je provedena krajem 1965. godine, financijska situacija se nije izmijenila. Na skladištima je bilo sve više ribljih konzervi koje se na tržištu nisu mogle prodati. Na osnovu kalkulacija, gubitak je po svakoj kutiji iznosio 5 starih dinara.

Da bi se postojeće stanje saniralo, radni kolektiv je na sjednici Radničkog savjeta, koja je održana početkom ožujka, odlučio da provede referendum — na kojem je trebalo donijeti odluku o obustavi proizvodnje u pogonu Prviću. I, referendum je to potvrdio — 27. ožujka.

Međutim, tada su nastale komplikacije utoliko što ni jedan radnik zaposlen u tom pogonu nije glasao za takvu odluku, pa je ta radna jedinica podnijela zahtjev za zaštitu zakonitosti, tvrdeći da nisu poštivane odredbe statuta radne organizacije. U međuvremenu je na ponovnom sastanku Radničkog savjeta izglasano — da se referendum poništi.

I nakon svega toga neće preostati drugo nego da se pribjegne

privremenoj mjeri, tj. obustavi proizvodnje u Prviću, s tim da većina radnika u tom pogonu dobije neplaćeni godišnji dopust.

Na tome se, međutim, neće stati. Predstavnici »Kornata« nastojat će da nađu izlaz iz sadašnje situacije: da u kontaktima sa srodnim poduzećima u Zadru ili Splitu pristupe novoj integraciji. Da li će do toga doći, teško je sada, bilo šta konkretno reći. (j)

BROJKE

Prema podacima statističke službe Skupštine općine Šibenik, prirodni prirast stanovništva na području naše komune iz godine u godinu je sve manji. Evo nekih podataka koji o tome govore: 1955. godine na području naše komune registrirano je 1.824 živorođene djece, 1958. godine bilo ih je 1.572, godine 1961. evidentirano ih je 1.448, a dvije godine kasnije 1.279. Prema prikupljenim podacima, 1965. godine registrirano su 1.222 živorođena, što znači da je u razdoblju od 10 godina broj živorođene djece smanjen čak za 600.

Iz analize statističkih stručnjaka proizlazi i ovo: da se 1955. godine prirodni prirast stanovništva naše komune povećao za 1.225 osoba, 1960. godine za 849 osoba, a 1965. godine za 656 novih stanovnika, što znači da je smanjenje vrlo očito. Jer, dok je 1955. godine prirodni prirast na 1.000 stanovnika iznosio 16,9 posto, pet godina kasnije pao je na 11,1 posto, a 1965. godine prirodni prirast iznosio je samo 8,1 posto. Dakle, u deset godina prirodni prirast stanovništva se smanjio čak za 8,8 posto. Stručnjaci kažu da je to mnogo! (B)



OVIH DANA U TIJESNU JE PUSTEN U SAOBRAĆAJ NOVI POLUPONTONSKI MOST

(Citajte na 3. strani)

